
Jakub Jaworowski

Ministerstwo Aktywów Państwowych, ul. Krucza 36/Wspólna 6, 00-522 Warszawa, tel. +48 222 500 122
www.gov.pl/aktywa-panstwowe

BM.I.053.65.2025

IK: 1079365
Warszawa, 12 marca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8072, grupy Pań Posłanek i Panów Posłów na Sejm RP, 
z dnia 19 lutego 2025 r., uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia na podstawie 
informacji udzielonej przez spółkę Poczta Polska S.A. (dalej również jako Spółka).

W związku z trudną sytuacją finansową Zarząd Poczty Polskiej S.A. zidentyfikował, że 
koszty pracy Spółki stanowią znacznie wyższy procent kosztów ogólnych w porównaniu do 
konkurencyjnych firm i są czynnikiem hamującym długofalowy rozwój Spółki. Dlatego 
w ramach poprawy sytuacji został ogłoszony Program Dobrowolnych Odejść (PDO) będący 
jednym z elementów składowych Planu Transformacji. Spółka wskazała, że zakres PDO 
obejmuje szerokie spektrum form osłonowych. 

Wśród różnych form wsparcia Spółka zapewnia w miarę możliwości dostęp do ofert innych 
firm. Pozostaje przy tym w kontakcie z wieloma podmiotami publicznymi i prywatnymi, 
z których część sama zaproponowała różnego rodzaju formy współpracy czy pomysły na 
prowadzenie działalności. Spółka Żabka Polska jest jedną z firm, które zgłosiły się do Poczty 
Polskiej S.A. z propozycją dla pracowników odchodzących w ramach PDO.

Strony podpisały stosowne porozumienie (stronom nie przysługuje żadne wynagrodzenie), 
którego przedmiotem jest przede wszystkim określenie zasad dystrybucji ulotek 
informacyjnych dotyczących oferty Spółki Żabka Polska pod nazwą „Bezpieczny Start”. 
Oferta jest dobrowolna i dostępna dla pracowników odchodzących w ramach PDO na 
portalu wewnętrznym Spółki. Jeżeli pracownik jest zainteresowany wskazaną ofertą, Poczta 
Polska S.A. pośredniczy w kontakcie z odpowiednimi przedstawicielami sieci handlowej. 

Jest dobrą praktyką oferowanie podobnych form wsparcia dla odchodzących pracowników, 
ponieważ mogą one pozytywnie wpłynąć na przejście do nowego miejsca pracy.

Jednocześnie pragnę przypomnieć, że Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa 
z akcji w Poczcie Polskiej S.A. (dalej: również Spółka), realizuje uprawnienia wynikające 
z praw korporacyjnych, ściśle określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie 
z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 18 z późn. zm.) 
(dalej: KSH). Stosownie do regulacji art. 368 §1 KSH prowadzenie spraw spółki należy do 
kompetencji Zarządu spółki, zaś zgodnie z art. 3751 KSH Walne Zgromadzenie i Rada 
Nadzorcza nie mogą wydawać Zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia 
spraw spółki. Zgodnie ze Statutem Poczty Polskiej S.A. wszelkie sprawy związane 
z prowadzeniem spraw Spółki, nie zastrzeżone przepisami prawa lub postanowieniami 
Statutu dla Walnego Zgromadzenia lub Rady Nadzorczej, należą do kompetencji Zarządu.
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